

EL ILICITANO

Organo de la Sociedad Artística ORFEON ILICITANO

NÚM. 197

ELCHE 22 DE MAYO DE 1932

AÑO V



Noveno Aniversario
del señor

D. José Revenga Gimeno

Que falleció en esta Ciudad el día 25 de Mayo de 1923

Después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su viuda Doña Asunción Ibarra, ruega a sus amistades y personas piadosas, le tengan presente en sus oraciones, por lo que les quedará eternamente agradecida.

Todas las misas que se celebren el día 25 del corriente en esta Ciudad, en Caudete y en el Santuario de Nuestra Señora de Gracia del mismo, serán aplicadas por el alma de dicho señor.

Elche y Mayo de 1932

El problema de riegos en Elche

Sabido es que la riqueza acumulada en la parte baja del campo de Elche, se ha hecho al amparo de las concesiones administrativas otorgadas por el Estado a las Sociedades Nuevos Riegos «El Progreso» y «Riegos de Levante». Al calor de estas concesiones para riegos los labradores de este término municipal han transformado sus cultivos de tal forma, que la creación de la riqueza que disfrutaban les ha llevado a comprometer lo que tenían y no tenían sembrando de ilusiones la ingrata vida del trabajador del campo, con su rudeza y aislamiento social, sobrellevada con ejemplaridad y dignidad ciudadana.

Convertidos, a virtud de las referidas concesiones administrativas, en usuarios de las aguas del río Segura, han venido sufriendo juntamente con los de la vega baja de dicho río, a más de las sequías ordinarias propias de todo estiaje, las originadas por la captación abusiva de las aguas en la parte alta de la cuenca del río por medio de motores, que convirtiendo por este procedimiento, en regadío tierras que han sido de secano, y por lo tanto, dejando de secano, en diferentes estaciones del año, tierras que vienen regándose por uso inmemorial unas y al amparo de una concesión legal, otras.

El fervor de los negocios durante la guerra europea que revalorizó todos los productos sin excluir los de la tierra, despertó el apetito de un sin número de terratenientes de la parte alta de la cuenca del río Segura que han sembrado las márgenes de dicha cuenca de motores con un equiva-

lente de más de 50.000 caballos de fuerza, cuya captación de agua al igual que perjudicaba los derechos adquiridos por la vega baja del Segura en la cual está incluido el campo de Elche, ha restringido en último término los de la vega media. Claro está que los usuarios de la vega baja no podían buscar la compensación de sus derechos en la restricción de otros extraños, porque su situación topográfica se lo impedía; no así los usuarios de la vega media, que al verse privados de las aguas que les correspondía por la usurpación de los de arriba, han buscado la compensación elevando el nivel de la solera de las acequias Barreras y Roquera de la Puxmarina que surten de agua a la vega baja para que tomen menos cantidad, y atajando también las aguas en la cola de otras acequias, como la llamada el Marancho, para que no viertan de nuevo al río y vayan a alimentar los riegos de la vega baja. Esas instalaciones ilegales de motores y esas captaciones abusivas de agua por elevación de rasantes en las tomas de las acequias y atajamientos de agua en las colas de las mismas, contribuyeron a que el estiaje del año pasado 1931 durase ocho meses, quebrantando con ello enormemente las reservas económicas de los usuarios de la vega baja y los intereses del campo de Elche comprometidos en la explotación de tierras, construcción de canales, etc.

Ante el panorama desolador que presentaba el campo de Elche durante el estiaje del año pasado las sociedades de riegos de esta Ciudad, secundadas por los sindicatos agrícolas del campo alto de Elche, San Isidro, Torrellano Alto, Bacarot y Alicante, tomaron la iniciativa de constituir la «Comunidad de Defensa del río Segura» idea que fué aceptada con cariño por todos los Juzgados privativos de aguas de todos los pueblos desde Orihuela hasta la cola del río, o sea Guardamar; cuya Comunidad fijó la capitalidad en Elche y nombró presidente de la misma al exalcalde don Tomás Alonso Blasco. Producto inmediato en aquella época, de los trabajos llevados a cabo por dicha entidad, fué el desagüe de los pantanos en cantidad suficiente para que llegase a la presa de Guardamar, y que si no se disfrutó de tal beneficio en la extensión apropiada al esfuerzo realizado por la Superioridad, fué por culpa o falta de reglamentación en el funcionamiento de los malditos motores que disfrutaron a sus anchas de los beneficios otorgados al trabajo eficaz e incesante desarrollado por la antedicha Comunidad, portavoz al mismo tiempo de la angustia clamorosa de una vega que veía per-

derse sus cosechas por el egoísmo de unos, por un lado, y el desamparo de la autoridad por otro. ¡En aquel caso, qué bien se confirmó el adagio que dice, «matar gallinas para valientes»!

Vino el otoño, y las lluvias inundaron de humedad y alegría los campos; todo el mundo respiraba optimismo dejándose llevar del ambiente propicio a olvidar agravios y al rescate de derechos perdidos. Solo la Comunidad de Defensa de Riegos del río Segura proseguía su labor tenaz y perseverante en consecución de derechos arrebatados. Hoy una reunión en Murcia, mañana en Orihuela, al otro en Madrid, solicitando de los Poderes Públicos la desaparición de los motores instalados a espaldas de la Ley de Aguas pero con la tolerancia de quien podía hacerlo. Hoy escrito de oposición ante la Confederación Hidrográfica del Segura por la distribución del caudal de agua de los pantanos Quipa, Talave, Tenajos y Fuensanta, cuyas arterias de desagüe en su parte inicial, los canales Camarillas y Sangonera amenazaban de precario a la vega baja; mañana escrito de reposición ante el Ministerio de Obras Públicas; después ante la Dirección de Obras Hidráulicas, y así incesantemente, sin desmayos, el fuego graneado de sus peticiones y escritos irrumpían unas veces en los despachos de los ministros o paqueaban solapadamente las aviesas intenciones de cualquier Juntamento escudado en la Autoridad. Si bien esta persistencia y constancia en la labor de reparación de derechos ha podido llevar al convencimiento de la Superioridad la justicia de sus restauraciones, el fin perseguido de hacer desaparecer los motores instalados abusiva e ilegalmente no se ha podido ver realizado por aquello de que *las cosas de palacio van despacio*; y llegamos a la primavera actual en que se inicia el estiaje con los mismos síntomas agobiadores de persistencia y sequedad.

La vega media del Segura, afeccionada por el estiaje del año 1931 para no pasar las fatigas de aquel entonces, pone en juego los mismos procedimientos empleados a espaldas de la Ley por los de la vega alta, y con el fin de procurarse agua para sus riegos, inventan la idea diabólica de elevar el nivel de la presa de la Roquera, de la Puxmarina y Acequia de Barreras y atajar el agua en la cola de otras acequias como Marancho para impedir que viertan al río y sirvan de riego a la vega baja, y aquí está de nuevo la Comunidad de Defensa de Riegos del río Segura presentando escrito de protesta y reforma en nombre de los Juzgados Privativos de Aguas de Almoradí y Dolores, reclamación de carác-

ter administrativo que se tramitó por el Gobierno Civil de Alicante con intervención de la División Hidráulica del Segura y resuelta favorablemente por el señor Ministro de Obras Públicas, o sea, que las obras realizadas en las acequias de Barreras y Roquera de la Puxmarina, hay que destruirlas volviendo las cosas al ser y estado que se encontraban, a fin de que no se mermase el caudal de agua que sirve para el riego de la vega baja.

A esta resolución de la Superioridad se interpuso la influencia de los actuales caciques de Murcia (léase radicales-socialistas) para que no se llevase a cabo la des-

trucción de las referidas obras que beneficiaban a los usuarios de la vega media en perjuicio de la vega baja, y ante el cariz político que tomaba el asunto, se proyectó y llevó a cabo un gran mitin en la Plaza de Orihuela el día 7 del corriente donde hablaron las distintas representaciones de la vega baja con los señores Diputados don Romualdo Rodríguez Vera, don Jerónimo Gomariz y don José Pérez Torreblanca, entusiasta defensor de las aspiraciones de los usuarios de la vega baja, mitin que ya conocen nuestros lectores y en el que se aprobaron unas conclusiones que fueron elevadas a la Superioridad.

¡AGUA! ¡JUSTICIA!

Aplaudo con el fervor de mis ardores la decisión de la huerta de Dolores, porque la justicia, lector amado como hombres, los huertanos se han tomado.

Es injusto consentir que la avaricia de unos hombres despechados, sin conciencia, exista en un estado de justicia. ¡Abajo el caciquismo y la influencia!

Señores gobernantes, atención seria para aquellos que viviendo en la miseria, son víctimas del abandono y la codicia. ¡Atención ministro Republicano o Socialista!

Atención, repetiré una y mil veces por el bien de mi República santa porque si el pueblo con ímpetu se levanta ¿Que ocurrir podrá, señores gobernantes, como Jueces?

¡Justicia! a gritos nuestra vega clama ¡Agua! el labriego pide a cada instante, ¿Aguardará el Gobierno a que la ola gigante se encrespe enfurecida como la llama?

Yo no quisiera, señores gobernantes, que estos casos ocurrieran en mi tierra, pero es que el hambre, el dolor y la miseria hacen una revolución en breve instante.

Y en esta posición la «baja vega» como otras regiones que padecen la sequía viven los seres, sin gozar de la alegría que produce ese líquido, que hasta la mar llega confundiendo en las olas día tras día.

¿No es un dolor, señor Ministro de agricultura, que nuestra España, poseyendo tal riqueza se tenga para canalizar tanta pereza, como para consentir lo que pasa en el «Segura»?

¿Que ya no recordáis aquel labriego que os elevó al poder con su pujanza poniendo en vosotros la certera confianza cuando le decíais, convertir a España toda en un riego?

Lamento señores todos el abandono con que habéis dejado al labriego honrado y protesto como ellos indignado.

De aquí, señores, contra vosotros tal encono.

PASCUAL GARCIA MARTINEZ

Elche 17-5-32

En las Carmelitas

El pasado domingo y en el Colegio de las H. H. Carmelitas, recibieron la primera comunión los alumnos de aquel Centro.

Una numerosa y distinguida concurrencia llenaba la Capilla y demás dependencias de dicho Colegio, hasta el punto de tener que habilitar los pasillos.

Se acercaron por primera vez al comulgatorio, a recibir el confortador Pan de los Angeles, los siguientes: Juan Maciá Juan, Miguel Espinosa Arronis, José Ripoll Selva, Santiago Pomares Boix, Manuel Rodrigo, Juan Pacheco, Hermenegildo Martínez, Matilde Jaén Vicente, Marita Miguel, Fantina Sansano Arronis, Ignacia Sánchez Valero, María García, Manolita Sansano Pérez, Paquita Villalobos, Paquita Brotóns, Josefina Rodríguez, Josefina Pascual, Matilde Gilabert Agulló, Inesita Javaloyes, Asunción Segarra, Carmen Rodríguez Torregrosa, Mercedes Latour Castaño, Asunción Parreño Hernández, Josefina Martínez Orts, Lolita Brotóns, Teresa Brotóns, María Cerdá, Manolita García, Dolores Torregrosa y Paquita Mira.

Entre alumnos y familiares, hubieron 200 comulgantes y pronunció una sentida y elocuente plática el oficiante D. Rafael Mira, cura de Callosa de Segura.

A los niños y a sus padres, les enviamos desde estas columnas nuestra más efusiva enhorabuena.

A. C.

Nuevo redactor

Ha ingresado en esta redacción el entusiasta y activo periodista Pepe Santo, que como colaborador, ha venido realizando una fructífera labor.

El amigo Pepe, que tiene bien ganado el título de periodista por las grandes campañas en pró de Elche que ha llevado a cabo en la Prensa local, llega a nosotros con el mismo entusiasmo que en sus primeros años y dispuesto a justificar su puesto en esta redacción.

Bienvenido el camarada Santo y esperamos que sus entusiasmos no decaigan.

Maderas ALMACEN DE TODAS CLASES y Carpintería Mecánica

Construcción de todo lo referente a este ramo con arreglo a los más perfeccionados adelantos modernos.

PEDRO MACIÁ LAFUENTE
VELARDE, 58 TELÉFONO, 258

Vaya problema

Un problema importante tiene hoy el Parlamento un problema complicado y por ende muy complejo.

Levantará polvareda en España, es lo cierto; como también es posible haya barullo y jaleo.

Valientes los catalanes y testarudos, sin miedo defenderán su Estatuto como lo desean ellos.

No quitarán una coma, ni un punto, ni un acento; una autonomía amplia... tan amplia... que ya veremos.

Hablarles de la unidad de la patria, ¡Noy; qué fresco! ¡Cataluña... es Cataluña! y lo demás son cuentos.

Cuando dentro de unos días hable el jefe del Gobierno según diga en su discurso así respirarán... ellos.

TERENCIO

Elche 19 5 1932

Nuestra Información del Hospital

Grato epílogo ha tenido la información de nuestro compañero Santo. De no haber estado impresa la página en que va insertada, le hubieramos puesto un hermoso y sentido apéndice.

En la sesión que el miércoles pasado celebró nuestro Ayuntamiento, fué resuelta la instancia presentada por don Manuel López Quereda, y como era de esperar en sentido favorable.

Vaya en primer término un aplauso a la minoría radical-socialista, pues a ella se debe la reso-

lución de un acuerdo que entraña tal sentido de la realidad y buen gobierno que no escatimamos nuestra felicitación. Si el Gobierno de la República sienta el precedente de que los sacerdotes que prestan sus servicios en establecimientos benéficos del Estado, continúen gozando de las dos terceras partes en sus haberes, es muy lógico que los Ayuntamientos sigan la misma pauta, sin menoscabo para la ideología de ningún partido.

Nuestro fervoroso iliticanismo hubiera deseado que el acuerdo hubiese sido tomado por unanimidad, para que nuestro aplauso fuese igual para todos. Pero así y todo, el acuerdo, por lo justo, honra a nuestro Ayuntamiento.

Se vende o alquila amplio local apropiado para fábrica, con dos patios, dos pozos y dos dependencias para oficinas, en la calle de Nicolás Salmerón, n.º 50.

Razón: Avenida de Galán y García Hernández, 51.

Noticiario

PÉSAME.—Se lo damos al buen amigo Ramón Sánchez, joven industrial de la firma Más y Sánchez, por el fallecimiento de su querido padre, ocurrido el pasado martes.

NATALICIO.—D.ª Pilar Brotóns, esposa de nuestro particular amigo Manolo Latour Sánchez, ha dado a luz con toda felicidad, una preciosa y muy linda niña, por lo cual le enviamos nuestra más cordial enhorabuena.

LA FUNCIÓN DEL POPULAR.—El pasado sábado y con una buena entrada, celebró Popular Coro Clavé, su función benéfica,

con la representación de la zarzuela «El Huésped del Sevillano».

SUSCRIPCIÓN.—La comisión Pro-Grupo-Escolar de Alzabaras bajo, ha hecho una nueva recaudación de pesetas 279.

NATALICIO.—Ha dado luz con toda felicidad a un robusto niño, la esposa del joven letrado y distinguido colaborador nuestro, don Juan Orts Román. Enhorabuena.

ENTRE NOSOTROS.—Con motivo del fallecimiento de su hermana Delfina, ha llegado de Málaga nuestro entrañable amigo Mariano Gómez.

SALUDO.—Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro distinguido amigo don Francisco Ripoll Selva, que procedente de Túnez ha llegado a nuestra tierra a pasar el verano en compañía de su hijo don Antonio Ripoll Javaloyes. Viene acompañado el señor Ripoll de su monísima hija Paquita. Sean bienvenidos.

ALUMBRAMIENTO.—Ha dado a luz un hermoso y robusto niño, doña Josefina Martínez Rizo, esposa de nuestro particular amigo Carlos Antón Sánchez.

Nuestra enhorabuena a los venturosos Padres.

OTRO QUE LLEGA.—Procedente de Barcelona donde reside ha llegado a esta, a pasar unos días, nuestro entrañable amigo José Martínez Escobar, acompañado de su simpática hija María.

EXTRAORDINARIO.—Nuestro próximo número lo publicaremos extraordinario el día 2 de junio que coincide con el VI aniversario de su fundación.

TEATROS

COLISEUM

Hoy estreno de la película «Desamparado», por George Brancoff, hablada en español por dobles.

KURSAAL

Por fin, hoy estreno de la gran producción Paramount hablada y cantada en español por Roberto Rey, Gloria Guzmán y Rosita Díaz «Un Caballero de frac»

Cañizares

PINTA AUTOMÓVILES
con pintura **Duco**

TALLER:

Avenida Capitanes Galán y García Hernández, 55

Imprenta MARCIAL TORRES
Teléfono 152-R.—ELCHE

Pida Cerveza "EL LEON"

Agente distribuidor: JOSÉ SERRANO ESTEVE

Obispo Tormo, núm. 6

NUESTRAS VISITAS

EL ILICITANO, en el Hospital

La primera de nuestras visitas, la dedicamos a esta santa casa que nosotros desconocíamos. Otras vendrán dedicadas a nuestras entidades de algún relieve, tanto en el orden artístico como en el cultural y científico. Como así mismo, visitaremos a nuestras autoridades, a nuestros industriales y a nuestros paisanos que se hayan distinguido en algún arte, en alguna ciencia, o que en cualquier momento de su actuación fué en beneficio moral o material para Elche. Sin más miras que laborar por nuestra tierra, estas nuestras visitas serán discretas, cordiales y de matiz puramente-ilicitano.

El Santo Hospital era para nosotros una pesadilla que entenebrecía nuestra alma, pues nos imaginábamos una cosa sombría, con techumbres bajas, maloliente, y a nuestra memoria venía el recuerdo amargo de haber visto en nuestra infancia por una ventana de gruesos barrotes, la faz descompuesta y espeluznante de una infeliz demente. ¡Qué noches de insomnio, de brutales pesadillas pasamos pensando en la pobre local! Y hoy, después de haber recorrido todas sus dependencias, ¡qué luz ha inundado nuestro espíritu! Aunque nosotros tenemos la seguridad de no estar enfermos nunca; así, rotundamente ¡nunca!, si por error nos achacara un grave mal ya sabemos el camino y las manos piadosas que nos habían de curar.

En Elche no hay enfermos. Grata satisfacción para todos, pues el Hospital puede ser el barómetro de la salubridad de nuestro pueblo. De cincuenta camas disponibles, solo hay ocupadas siete, tres varones y cuatro hembras. Epoca hubo que pasaron de veinticinco, las seis hermanitas encargadas del Santo Hospital, cumplieron su cometido con ese santo amor que solo da la fé. Y aún atienden a más de cien criaturas que asisten a la escuela. Nosotros sentimos por estas santas mujeres, por estas monjitas tan escarnecidas y vilipendiadas, tal veneración y respeto, que al ver que en estos tiempos de intereses y egoísmos, todavía quedan seres, que hacen ofrenda de su libertad y sacrificio de

toda su vida por un ideal. ¡Cualquiera se dedica a cuidar enfermos sea cual sea su enfermedad, por amor a sus ideas!

Como el propósito de esta información era desconocido por las hermanitas, la que nos acompañaba, cariños, complaciente, nos enseñó todas las salas con las mismas atenciones que se guardan allí para todo visitante.

La pulcritud de pasillos y dependencias, la luz del sol que penetraba a raudales en todas las habitaciones, daba la sensación de higiene y bienestar, que nuestras noches solitarias, interminables, llenas de angustia, que producían espanto en nuestra alma, han terminado.

El Hospital será nuestro refugio. Aunque ya afirmamos que no estaremos nunca enfermos, y así y todo, sentíamos en nuestro interior tal inquietud, que esta grata visita ha desvanecido.

Salimos del Hospital tan alborozados y contentos que a simple vista lo denota nuestro semblante. Pero la alegría dura poco en la casa del pobre. De nuevo el dolor clavó sus garras en nuestro espíritu.

Fué nuestro introductor en el Hospital el sacerdote don Manuel López Quereda, y a la salida penetramos en su estancia. Todo Elche conoce la vida de este humilde presbítero. Describir su casa-habitación sería crueldad en nosotros. Nos interesamos por su salud y su vida, y de sus labios fluían las palabras tan llenas de dolor y amargura, que nuestro corazón sangraba ante el relato de tanta desventura. Ni una queja para nadie, ni una protesta para su desgraciado sino, solo confiado a la justicia de Dios y a la bondad de los hombres.

Veintiocho años ha, fué nombrado capellán del Santo Hospital don Manuel López Quereda, y Elche podrá decir la vida ejemplar de este hombre, y si en su sagrado ministerio o en su vida privada hay un solo detalle que pueda empañar su ejecutoria.

Pobre, enfermo, desvalido, nuestro Ayuntamiento le retira sus modestos haberes que él entregaba íntegros al Hospital para su manutención. Y nosotros creemos que

en este caso no es cuestión de principios, es de humanidad lo que el Ayuntamiento de la República debe mantener.

Y así debe ser, puesto que ese santo laico que se llama Pascual Román, hizo oír su voz generosa en favor del sacerdote humilde; pobre y enfermo. Y todo tiene fácil solución sin mengua para nadie. Somos testigos de un ejemplo.

Cuando el Gobierno de la República decretó la secularización de los cementerios, el capellán que ocupaba la plaza del de Huelva, era y es, un hombre de las virtudes y bondades del capellán de nuestro Hospital. Su vida entera se desenvolvió en aquel sagrado recinto y la ley inexorable lo anuló. El Ayuntamiento por unanimidad cumplió la ley, y en la misma sesión y a propuesta de mi distinguido amigo don Luis Cordero Bel concejal y Diputado a Cortes por Huelva, creó una plaza de secretario en el cementerio, adjudicándose al sacerdote en cuestión; con la particularidad, que de capellán tenía un haber de 1.500 pesetas y de empleado civil se eleva a 3.000 pesetas. Este rasgo lo aplaudió Huelva entera.

Nosotros no pedimos nada que esté fuera del sentir general de Elche, pero veríamos con agrado que la instancia presentada a nuestro Ayuntamiento por don Manuel López Quereda, fuera atendida con magnanimidad.

Y de la magnanimidad de nuestro Municipio nadie en Elche duda, puesto que se han respetado tres pensiones a elementos civiles de nuestra ciudad.

Lamentamos no conocer los beneficiarios de las tres pensiones, pero a dos de ellas, sí. La primera es doña María Campis, Vda. de don Antonio Alcaide, contador que fué de nuestro Ayuntamiento, y la otra para los hijos de don Francisco Galán, secretario que también fué de nuestro Municipio.

No sabemos de que tiempos datan estas pensiones, pero sí afirmamos que fueron obra de la Monarquía, y el conservarlas la República nos obliga a creer en que son justas.

Solo la de un humilde sacerdote, honra y prez de la bondad ilicitana ha merecido eliminación.

ENVIO

A don Manuel López Quereda, sacerdote que practica la doctrina de Cristo, recibid el saludo fraterno de un hombre que se cree víctima del fanatismo religioso y enseñanza y doctrina frailuna, que ansia de todo corazón que mi Patria exterminie, confiad en Dios y en la bondad de los munícipes ilicitanos.

JOSÉ SANTO

Fabricantes de Calzado

Se venden en buenas condiciones las siguientes máquinas:

Una de montar, una de rebatir el montado, una de fijar viras, una de amartillar cercos, una de pespuntear, un torno para desvirar tacones con su afiladora, una de cortar suela de un plato, un balancín con dos claveras, una de apomazar, dos de cortar bocas-tapas a pedal, una de hacer hendidos, una para rebajar topes y contra-fuerzas, un electromotor de 8 H. P. Poleas y barrones para transmisión. Todas semi-nuevas y de marcas acreditadas.

Para detalles al señor secretario del Centro Industria Alpargatera.

Postre Excelente

podrá hacer usted mismo en su propia casa con

CREMADINA

(CUSTARD INGLES)

Elaborado por el Dr. Kinzbrunner, de Má'aga

Crema, Natillas, Flanes, Papillas, Pudines, Helados. El alimento más sano y paró para niños y adultos. Precio: 30 cénts. paquete. De venta en: D. José López Chinchilla (Comestibles), Paseo Germanías, 22.—D. José Aguiló Blasco, Blasco Ibañez, 21 (Droguería y Comestibles).—D. Mateo Ferrández García, Jorge Juan, 9 (Comestibles).—Don Vicente Villalobos, Plaza Abastos (Coloniales finos).—D. Francisco Pérez Seguí: Salvador, (Droguería).

IMPORTANTE: El fabricante de la CREMADINA, muy gustoso de facilitar al público la comprobación de la bondad de su excelente producto, si se presenta este anuncio RECORTADO en cualquiera de los establecimientos indicados, por SOLO 15 CENTIMOS podrá obtenerse UN PAQUETE CREMADINA EXACTAMENTE IGUAL A LOS QUE SE VENDEN A PESETAS 0'30 UNO.

CADUCA EL 31 MAYO 1932

De la CREMADINA, al igual que del MALTE KNEIPP (CAFE) Y CALDO TEX-TON EN CUBITOS. —¡¡TRES INMEJORABLES ARTICULOS!!—tiene la distribución exclusiva para España: S. A. MULLER, Balmes, 127, BARCELONA.

Sea V. elegante

Lo conseguirá llevando los sombreros de la mejor calidad, marcas

Palarea y Bueso

exclusivas en la sombrerería

CAMPELLO

Para comprar barato, en esta casa.